
様式第６号(第２条関係) 

委員会等の会議録 
 

１ 会議名 第１回 御荘夢創造館運営懇話会 

２ 議題 
(１) 令和７年度事業計画について 
(２) 令和７年度活動事業費等について 
(３) その他 

３ 開催日時 令和６年７月 26日(木) 14時 00から 14時 45まで 

４ 開催場所 御荘夢創造館 １階 児童劇場 

５ 傍聴者数 ０人 

出席者 

６ 委員氏名 
坂尾 良美、山代 直美、早川 和吉、吉田 貴子、平田 千恵 
三好 満生子、谷口 さとみ、吉田 理香、山岡 基樹 

７ 担当所属 

所属名 御荘夢創造館 

担当職員 
(職・氏名) 

館長 竹村 由美子 
係長 二神 嘉奈子 
主査 小山 智美 

８ その他の
出席職員 

所属名  

出席職員 
(職・氏名) 

 

議事内容(次ページから) 
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ただ今から令和６年度第１回御荘夢創造館運営懇話会を開催
いたします。 
始めに、館長の竹村から開会の挨拶を申し上げます。 
 

（開会挨拶） 
 
本日の進行は、愛南町懇話会等の設置及び運用に関する要綱

により、担当の職員である二神が務めます。 
また、本日の会議は、愛南町御荘夢創造館の運営及び児童の

健全な育成に関することを議題に、お手元の会次第に沿って進

めます。会議の終了後に会議録を作成して、町のホームページ
で公開することとなっています。会議録の作成と公開について
は、こちらに一任していただいてよろしいでしょうか。 
 
(異議なし) 

 
ありがとうございます。 
まず始めに、委員の皆様に自己紹介をしていただきたいと思

います。 
 

(自己紹介) 
 
それでは、議題へ移ります。「(１)令和７年度事業計画」につ

いて小山から説明します。 
 
(令和７年度事業計画について説明) 

 
説明が終わりましたが、御意見、御質問はありませんか。 

 
事業計画は初めてなのでお聞きするのですが、事業計画及び

昨年の事業実績というのは、例えば３月頃など、以前どこかで
報告があったのですか。 
 
毎年３月に行う第２回の懇話会で、その年度の実績を報告し

ています。 
 
あるのであれば、今回の資料に添付があれば良かったと思い

ます。後、実績がないので分からないのですが、通年行ってい
た将棋教室が７月から８月までの３か月間になったのは何か理
由があるのですか。 
 

参加人数の減少に伴い一度は廃止しようと考えたのですが、
数人ではありますが将棋をしたいという小学生がいること、ま
た今まで参加してくれた子で中学生になった子の中にも、将棋
教室に来たいという声があったことから、今年度は夏休みに限
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定し、対象を中学生まで広げて行うことにしました。 
 
 ほかに御意見などありませんか。 
 
グラウンドゴルフはどこでするのですか。昨日ケーブルテレ

ビで、お年寄りと子どもがグラウンドゴルフをする様子を見て、
世代間交流で良いと思ったのですが、グラウンドゴルフは芝生
でできるのですか。 
 
グラウンドゴルフ御荘クラブの方が、この建物の周りの広場

を使って８コース作ってくださいます。芝生の上なのでちょっ

と凸凹している部分もあるのですが、そういうコースも良いと
言っていただいています。 
 
ちょうど昨日ケーブルテレビで見て、是非世代間交流ができ

れば良いなと思っていたのでよかったです。 
 
ゆめそう夏まつりのチラシが届いていたのですが、申込みは

不要で、定員は午前、午後それぞれ 50人ずつで、定員がいっぱ
いになった後に来た人はお断りするということになりますか。 
 

 駐車場が少ないという問題もあるので、午前、午後それぞれ
定員は 50名ずつです。午前中の定員がいっぱいになった後に来
た方には、午後の案内をするようになります。事前に申込みを
受け付けないことが初めての試みなので、どんな様子になるの
か私たち職員も分からないのですが、一度やってみようという
ことになりました。 
 
では、50 人という想定は余裕を持った想定なのですか。それ

とも単に駐車場の関係も考えての人数なのですか。 
 

去年は、定員 30名で土曜日と日曜日の二日に分けて行いまし
た。対象が小学生のみということもあるかもしれませんが、土
曜日は定員に達したのですが、日曜日は空きがある状況でした。 
昨年を踏まえて、今回は定員を増やしているので大丈夫だろ

うと想定しています。ただ、幼児も含めるので人数が読めず、
少し冒険的なイベントにはなっています。参加できなかったと
いう人も出てくるだろうとは思います。 
 
今までは町内の小学生限定にしていたのですが、今年度は町

外の方も含め来館者全てが対象になるようにしています。 
 

 夏まつりはとても良いと思うのですが、スタッフは職員だけ
ですか。ボランティアなどを募っているのでしょうか。 
 
今年度は、御荘中学校に午前、城辺中学校に午後、それぞれ
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10名程度ボランティアをお願いする予定です。 
 
夏まつりのメニューは何をするのですか。 
 
メニューは、スーパーボールすくい、射的、くじ引き、輪投

げなどです。屋台を用意して行います。 
 
外で行うのですか。 
 
ホールで行います。 
 

今は熱中症対策が必要ですからね。 
 
はい。 
 
「動くえひめこどもの城」とはどういったイベントなのでし

ょうか。 
 
松山市にある、えひめこどもの城の職員が講師となって、希

望して当選した児童館を回っているものです。過去には、たく
さんのドミノをホールに並べて倒して遊んだり、よく飛ぶ紙飛

行機を作って飛ばして遊んだりしたことがあります。 
 
ありがとうございます。 
 
平城公民館でもヨガ教室をしているのですが、児童館でヨガ

教室とは面白いと思います。大人は興味あると思うのですが、
子どもは来ますか。 
 
この教室は、普段子育てで大変な保護者のリフレッシュを目

的に、託児をして行っています。子どもの数も減っていますし、

来られる方ばかりではないので参加人数は少ないイベントでは
あるのですが、小さなお子さんと高校生ボランティアの異年齢
交流ということも含んでいますので、続けている事業です。 
 
どちらかというと対象は保護者の事業ということですね。 
 
はい。 
 
ちょうどここの職員に山下さんがいると思うのですけど、椅

子に座って行う健康体操など、インストラクターの資格を持っ
ていると思います。座った状態で行う下半身の運動などもでき

るので、そういうことも合わせてしたら良いかもしれないです
ね。この資料を見ていたら、いろいろなイベントしていて、す
ごいと思いました。 
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ありがとうございます。事業計画について、ほかに御意見等
はありませんか。 
 
(意見なし) 
 
ないようなので、(２)令和７年度活動活動事業費等について

説明します。 
 
(令和７年度活動活動事業費等について説明) 

 
活動事業費等について御意見、御質問はありませんか。 

 
今度新しく「あいなんくる」ができたと思うのですが、そち

らもここの管轄で活動費など一緒なのですか。 
 
別施設なので、今回載せている事業費は夢創造館だけの事業

費です。 
 
それでは、あいなんくるはこことは違う職員が、勤務するの

ですか。 
 

そうです。あいなんくるは、町の事業として、子育て支援課
が行いますが、社会福祉協議会に委託しています。実質の日々
の運営は、社会福祉協議会が行っています。 
 
一緒になっているのかと思っていました。 
 
同じ敷地内に建っていますが、事業としては別になります。 
 
事業実績等にも関係することだと思うのですけど、予算は足

りていますか。例えば令和６年度の実績としてぎりぎりではな

いですか。資料を見ていたら、失礼な言い方かもしれませんが、
少ない金額だと思いました。もう少し力を入れても良いのでは
ないでしょうか。委員からの意見があった方が、話が通りやす
いのではないかと思い、発言しました。 
予算の根拠が詳しく分からないのでそれ以上は言えないので

すが、これで果たして、健全な運営ができているのか少し気に
はなってしまいました。 
 
買ったものをその年度で全部消費するわけではないので、前

年の残ったものを使う場合もあります。ほかにも、例えば「作
って遊ぼう」では、トイレットペーパーの芯やティッシュペー

パーの箱、牛乳パックなど廃棄するものを活用するなど、素材
にあまりお金を掛けない工夫をしながら事業をしています。 
 
先日初めて、「作って遊ぼう」を見たのですけど、幼児たちが
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スムーズに入っていけるように先生方がものすごく工夫され
て、材料もシールなどあるものを上手に使ってしていると思う
ので、早川委員が言われたように予算が足りているのかという
点は、先生方の努力で賄っているのではないかと思います。 
 
ありがとうございます。 

 
ハンドメイド教室や油絵教室など、講師に来ていただくと思

うのですが、講師へのお礼は、ここに含まれていますか。 
 
含まれていません。資料に記載しているのは材料代のみです。 

 
ボランティアというわけではないのですよね。 
 
講師については、ボランティアではなく、講師料をお支払し

ています。事業ごとの金額になりますと、事業計画で活動教室
と記載してある教室については、教室１回 3,000 円です。ハン
ドメイドだけ１回 6,000円です。 
 
館内の活動の提示を見たのですが、林先生のような超一流の

先生に来ていただいて 3,000 円というのは少ないかもしれませ

んね。 
 
町の子どもたちのためにというところで、ボランティアで来

ていただいている部分もあると思います。 
 
例年ここに参加していて思うのですが、実績額で出されてい

ますが、これは事業費というより実際に教室で使っている材料
費などですよね。先ほど話に出た講師料や、広報、それに関す
る事務費などいろいろあると思うのですが、これは一部になる
ので、実際どのくらいの費用が掛かっているのか、全体は見え

ないのではないかなと思います。 
そうなると、講師料が高いのか低いのか、本当にそれで良い

のかということは、この金額だけでは判断できないので、次回
は相対的な、全体が見えるものもあった方が良いと思います。 
謝礼も含めて、実際にその一つの教室にどのぐらいの費用が

掛かっているのかが分かるものがあった方が判断もしやすいの
で、検討していただけたらと思います。 
 
分かりました。ありがとうございます。ほかに御質問等あり

ませんか。 
 

(意見なし) 
 
ないようでしたら、活動事業費等についてはこれで終わりま

す。 
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続いて、以下資料になりますが、７ページには活動教室申込者
及び参加者の数、比較表です。８ページには年度別利用者数、
そして９ページから 13ページまでは御荘夢創造館条例、14ペー
ジから 17ページまでは御荘夢創造館施行規則、18ページは愛媛
県内の児童館一覧を載せていますので、御覧ください。 
 
私は西海に住んでいるのですが、夢創造館を知らなかったの

で、甥や姪が来た時に連れて来ることができませんでした。御
荘や城辺などの周辺の人は来やすいと思うのですけど、西海な
ど遠方の子どもは、来にくいと思います。難しいかもしれませ
んが、低学年の総合的な学習の授業などでここを利用して、町

内の子ども皆が使えるようにしていただけたら良いと思いまし
た。私が平城小学校にいた時は、よく春を探す授業などで使わ
せてもらっていましたが、西海にもこういう施設があれば、子
どもたちも楽しかっただろうなと思い、お願いできればと考え
ました。 
 
どうしても立地の関係で、平城小学校のお子さんが利用され

ることが多いのですが、昨年ですと城辺小学校や一本松小学校
が、総合的な学習の授業で、バスを使って施設を利用しに来て
くれることがありました。ほかの学校も定期的に来ていただけ

ればこちらとしてもありがたいので、学校と相談しながら、運
営していけたらと思います。意見ありがとうございます。その
他、御意見等ありませんでしょうか。 
 
10ページの資料２の第７条なのですが、「引き続いて利用でき

る期間は３日とする」というのは、続けてここに３日以上居た
らたらいけないということですか。 
 
そうではなくて、貸館の場合になります。 
 

どういった場合ですか。 
 
例えば、最近だと平城児童クラブが、普段利用している教室

が使えないことがあり、夢創造館の部屋を貸しました。また昨
年までは、おかえり子供クラブに部屋を貸していました。団体
などに部屋を貸す場合の利用期間なので、一般で遊びに来るお
子さんが３日以上は駄目ということではありません。 
 
貸館の話が出たのでお伺いします。利用できる人は、あくま

でも児童館なので、児童福祉以外では、貸さないのでしょう。 
 

貸館の部分で言いますと、児童福祉に関わるような事業、団
体ということになりますので、例えば大人だけが交流するため
に部屋を貸してほしいという場合はお貸しできません。あくま
で児童福祉に関わるものになります。 
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自分の子どもが利用していた頃を思い返していて、思い出し

たことがあるのですけど、夏に外で友達と遊ぶために利用した
時、夕方迎えに来ると、持たせていた水筒が空になっているこ
とがありました。ウォータークーラーのような物が、あいなん
くるでも夢創造館でもどっちにあっても良いなと思いました。 
ペットボトルなどを置くのも良いかもしれませんが、学校の

ようにウォータークーラーがあったら、持ってきた水筒が足な
くなったら自分たちで入れて飲むのではないかなと思いまし
た。でも予算がないですよね。 
 

以前、コロナよりもっと前の話になりますが、ウォータージ
ャグにお茶を入れて、紙コップと一緒に設置して提供していた
時もあったようです。ただ、コロナ等の感染症や食中毒等の安
全面の不安などもあり、現在は行っていない状態です。 
 
室内は冷房が効いているのかもしれないけど、外で遊んでる

子どもたちもいらので、熱中症のこともあるので、その辺りは
これから必要になるかもしれないですね。 
 
確かに子どもとゆめ創造館やてんぐ公園で遊んでいて、飲み

物がなくなった時に、自動販売機もなくて。 
 
そうですね。 

 
私が子どもの頃はてんぐ公園にあったのですけど、なくなっ

てしまいました。Ｂ＆Ｇの中に入ればあるのですか。 
 
中にはありますので、飲み物がないお子さんがいると案内し

たり、外で遊んでいる子に飲物を飲んだかどうか声掛けをした
りという部分では気を付けています。 

ほかに御意見等ありませんか。 
 
(意見なし) 
 
ないようなので、(３)その他に移ります。 
私から一つお知らせします。お手元にあります資料１、御荘

夢創造館の公式ＬＩＮＥのお知らせを御覧ください。 
昨年度から委員をしていただいている皆様には再度のお知ら

せになってしまいますが、今年度初めての方もいらっしゃいま
すので、改めて紹介します。夢創造館では、令和６年４月に公
式ＬＩＮＥを開設し運用しています。イベントなどの情報を発

信するほか、参加申込みや問合せなどをＬＩＮＥで行えるよう
になり、児童館活動に、より参加していただきやすくなったと
感じています。イベントの情報や開催中の様子などをＶＯＯＭ
で発信していますので、よろしければ友達追加やＬＩＮＥＶＯ
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ＯＭのフォローをお願いできたらと思います。 
また、資料はないのですが、同じく令和６年度から、学校や

保育所などで使われているマチコミを、活動教室でも導入し、
各種連絡や教室開催前の再通知を行っています。昨年度につい
ては、開催日の変更等をマチコミで行えるようになったことで
スムーズな運営ができたかと思います。 
これらについて、御質問や御意見はありませんか。 

 
これは随時更新されるのですか。小学校のホームページなど

は随時更新されているのですが、ホームページによっては何年
も更新してないものも見受けられます。例えば、４月に入って

先生が変わったという内容など、一つでも更新してもらえると
良いです。夢創造館のホームページは確認していないのですが、
最低でも春には一度、職員紹介のような物でもあれば良いので
はないかと思います。 
 
そうですね。ＬＩＮＥＶＯＯＭというものは、動画や写真を

投稿するものなのですが、イベントごとに募集のお知らせをし、
終わりましたら、活動の様子を毎回上げ、常時更新しています。 
活動の様子などは過去に遡って見れますし、新しい情報も常

時更新しています。 

 
このＬＩＮＥがあるということは、ホームページなどに載っ

ていますか。夢創造館で検索すると、愛南町のホームページが
出てくると思うのですが、そこには多分載っていなかったと思
います。 
 
。町のホームページには、夢創造館の公式ＬＩＮＥについて

載せていません。 
 
載せた方が、登録者数が増えると思います。もしかしたらグ

ーグルマップに載っていた方が見るかもしれません。 
 
ありがとうございます。少しでも人の目に触れるような形で

周知していければと思います。 
 
やはりイベントごとに多少ケーブルテレビなどの放送をお願

いしているのですか。 
 
今はお願いしていません。 
 
そうなのですね。私自身が担当してる事業なのですが、先日

行ったミニバレーボール大会に、ケーブルテレビが来られなか
ったので、動画を撮って持って行ったら翌日には早速放送され
ていました。放送する内容の文章をこちらで作れば、編集して
放送してくれます。意外とケーブルテレビを見ている人が多い
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ので、うまく活用すれば良いと思いました。 
 
ありがとうございます。ほかに何かありませんか。 

 
私から一つ報告します。前回の懇話会で、坂尾委員から、ほ

かの児童館と紹介し合えたら良いのではないかという意見を頂
きました。今年度も、「児童館ジャンボリー」という、県内の児
童館が１か所に集まって遊びを提供するイベントなど、ほかの
児童館と関わることがありますので、まずは宇和島のこもりん
とチラシ等を交換して互いに情報を発信できたらと考えていま
す。 

 
御意見、御質問はありませんか。 
 
(意見なし) 
 
議題は以上です。以上をもちまして令和７年度第１回御荘夢

創造館運営懇話会を終了します。 
本日はお忙しい中ありがとうございました。 

 


